

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 维护国家安全 共筑人民防线



▲三汇镇开展集中宣传活动  
记者 张敏 摄

▶香龙镇工作人员向群众发放宣传资料  
通讯员 张静秋 摄



▲邓世付讲述抗美援朝故事  
记者 周云 摄

▶学生们观看普法宣传片  
记者 袁询 摄



▲钓鱼城街道“4.15全民国家安全教育日”宣传活动现场  
记者 袁询 摄

本报讯(记者 袁询 周云 张敏 黄盛 苟勇 刘冰凌 通讯员 胡昊 赵英吉 王永平 张静秋)2023年4月15日是第8个全民国家安全教育日。为深入贯彻总体国家安全观,进一步提高人民群众维护国家安全意识,增强全民国家安全责任感和使命感,连日来,我区各单位组织开展了各类活动,开展国家安全教育,共筑人民安全防线。

区法院青年法官宣讲团走进重庆人文科技学院,开展“4.15全民国家安全教育日”普法宣传活动。

青年法官宣讲团成员从什么是国家安全、公民维护国家安全的权利和义务、如何辨别危害国家安全的活动等方面,用通俗易懂的语言,深入浅出的方式引导学生树立自觉维护国家安全的意识,营造浓厚的国家法治氛围。

“如果发现危害国家安全的行

为,我们应该拨打什么电话举报?”“12339!”活动现场,大家“趁热打铁”,开展了“全民国家安全教育日”知识微竞赛,同学们踊跃答题、情绪高涨、斗志昂扬。

“车载法庭我从来没见过,感觉很新奇。”“让我来体验一下当法官的感觉,开庭……”面对“车载便民法庭”这个新鲜事物,同学们表现出极大兴趣,纷纷上车参观“行走的法庭”,掏出手机自拍打卡。

工作人员还向同学们发放了法院院刊《三江法苑》,审理的典型案例分析《身边的法律故事(第四期)》等普法宣传资料200余册,送上法治“大礼包”。

开展全民国家安全教育日普法宣传活动,是区法院深化“院校合作”、积极践行总体国家安全观的生动实践。区法院将以此次活动为契机,进一步延伸审判职能,筑牢国家安全防线,促进社会平安和谐。

沙鱼镇人大主席团利用赶集日,组织镇平安办、派出所、司法所、新时代文明实践所等部门开展

“4.15全民国家安全教育日”普法宣传活动,为全民国家安全教育贡献大力量。

“中华人民共和国公民、一切国家机关和武装力量、各政党和各人民团体、企业事业组织和其他社会组织,都有维护国家安全的责任和义务。”宣传活动中,人大代表和普法志愿者一边向赶集群众发放法治宣传资料和环保袋、围裙等普法宣传品,一边用通俗易懂的语言、生动鲜活真实案例向群众讲解国家安全教育日的由来、国家安全的重要性、危害国家安全的行为种类以及如何日常生活中维护国家安全,普及反恐反邪教反诈骗和网络安全相关知识,耐心解答群众法律咨询,教育引导群众增强法治观念,筑牢维护国家安全的思想防线,不听谣、不信谣、不传谣,自觉参与到维护国家安全中来。

土场镇土主社区邀请101岁高龄的志愿军老兵邓世付讲述抗美援朝、保家卫国故事,对广大居民开展国家安全教育。

胸前挂满各种奖章的邓世付老人是土场镇土社区居民,年轻

时参加中国人民志愿军赴朝作战,抗美援朝后退伍回乡,一直在土主社区生活。尽管已是101岁高龄,邓世付依然记忆清晰,思维清楚。他说,抗美援朝战争是维护国家安全、保卫世界和平的正义行动,是每一个中国人的责任和义务,作为一名革命战士,就是要为国家民族而战,为维护世界和平而战,就是要敢于斗争,不怕流血牺牲!为维护今天的发展环境与幸福生活,就必须维护国家安全,敢于和危害国家安全的行为作斗争!邓世付讲述了特级战斗英雄黄继光的故事,讲述了在朝鲜战场上与武装到牙齿的敌人的战斗故事。

土主社区退伍老战士及社区群众近100人聆听故事,接受了一场生动的国家安全教育课。

三汇镇组织新时代文明实践志愿者、党政办、平安办、文化中心等部门干部以及工会、妇联、镇商会负责人来到三汇镇步行街开展街面集中宣传活动。

活动中,大家向过往群众发放了《中华人民共和国国家安全法》及相关法律法规宣传册,解答了群众的疑问。同时活动现场通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传资料和宣传品、答疑解惑等多种方式有针对性地开展了扫黄打非、防范邪教、拒绝毒品、防范诈骗、移风易俗等宣传,现场气氛活跃,热闹非凡。本次活动给群众带来了丰富的“知识大餐”,深受群众认可。

钓鱼城街道平安办联合新时代文明实践所、钓鱼城派出所、盐溪桥社区在嘉悦湾广场开展了“4.15全民国家安全教育日”集中宣传活动。

活动中,工作人员和文明实践党员志愿者灵活运用宣传方式,把《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关法律法规制作成宣传展板、印制成宣传册,同时,进行了国家安全知识有奖问答。派出所民警通过发人深省的案例分析、深入浅出地讲解,使广大群众近距离地了解国家安全法律法规内容,增强群众的安全防护常识与法律意识。

合阳城街道举行国家安全教育日宣传活动,切实提升辖区居民维护国家安全的法律意识,大力营造全民国家安全教育浓厚氛围。

在将军路社区华盛阳光里新时代文明实践站,来自社区新时代文明实践站和重庆对外经贸学院的志愿者向社区居民发放了国家安全和反诈宣传资料,并结合自身工作和学习实际,以“维护国家安全、共筑人民防线”为主题,深入浅出地向大家讲解了“全民国家安全教育日”的由来、加强全民国家安全教育措施,让大家深刻认识到维护国家安全是每一个公民应尽的义务。

同时,志愿者还讲解了电信诈骗的常见方式、反诈注意事项、日常用火用电安全防范知识等内容,提醒大家要加强反诈知识学习,不要随意接听陌生电话,不断提高自身安全意识;要规范用电用气,共同提升家庭安全的预防能力。

此外,志愿者还组织社区小朋友观看了加强国家安全教育宣传片,和小朋友一起制作安全手抄报,让安全的种子从小植入小朋友心中。

香龙镇组织党政办、宣传办、平安办、司法所、派出所工作人员在石龙社区文化街开展了全民国家安全教育日宣传活动,宣传重点领域国家安全工作任务和相关法律法规,提升国家安全意识素养,筑牢国家安全人民防线。

活动现场,工作人员向过往群众发放《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》《中华人民共和国网络安全法》等宣传资料,并针对群众对反邪教、反诈、防诈骗、扫黑除恶等提出的相关法律法规咨询进行现场解答。本次宣传活动香龙镇广泛发动各村(社区)、企事业单位利用展板、橱窗、横幅、政务平台、LED和双微平台宣传国家安全知识。

## 723万人次参与2023“乡村振兴·重庆专场”公益活动 线上线下、配捐配套募集资金3.3亿元

重庆日报讯(首席记者 张莎)由重庆市慈善总会主办,腾讯公益慈善基金会、腾讯西南总部特别支持的2023年“乡村振兴·重庆专场”(以下简称重庆专场)公益活动,于4月12日至14日举行。4月15日,市慈善总会宣布,重庆专场期间,共有723万人次参与有关活动,线上线下、配捐配套募集资金3.3亿元。其中,腾讯公益慈善基金会上线配捐3000万元。

### 相比第一年项目质量更高

市慈善总会相关负责人介绍,今年是重庆专场五年项目期的第二个年头,相比第一年项目质量更高——30多个区县、48家社会组织和志愿服务组织,围绕产业帮扶、扶弱济困、教育帮扶、养老帮扶、人才帮扶、生态振兴、儿童关爱等7个方面,精心策划上线231个项目参与专场活动,募集资金效果更优。

其中,“一片茶叶福一方百姓”等产业帮扶类项目筹募善款2.86亿元,“乡村振兴助老行”等养老帮扶类项目筹募善款0.11亿元,“乡村振兴何家岩画卷”等生态振兴类项目筹募善款0.18亿元。

### 增添一批影响力大的项目

今年重庆专场亮点纷呈。首先,增添了一批影响力大、长效运营的项目。实施巴渝新农具计划公益项目,定于2023—2027年,计划投入2.52亿元,在4个国家级重点帮扶

县和17个市级重点帮扶乡镇所在区县,实施数字化新农具培训,提升农民群众的数字素养,提高农户的产品营销能力,促进农民群众增收致富。巴渝新农具计划的线上筹款项目“我为乡村种棵‘数’”筹款567万元。

亮点之二是,数字人才培训提供支持。重庆专场筹备期间,腾讯公益慈善基金会与中国西部人才开发基金会,共同发起的数字人才开放计划西部首站落地重庆,为我市慈善公益组织举办了二期数字人才培训班,有针对性地设计20多门课程,邀请专家学者免费为300多名学员授课。

### 大学生捐步助力乡村振兴

众多高校学生前来助力,也是今年重庆专场的亮点之一。开展“腾讯公益高校趣跑重庆专场”活动,动员重庆21所高校大学生组成跑团队伍,通过捐步获取腾讯配捐助力乡村振兴。

与此同时,重庆专场还开展了“一块走”捐步活动。参与人“绿色出行”,通过捐步得到腾讯公益和爱心企业的项目配捐,为乡村振兴、扶弱济困献上一份爱心。除高校大学生“一块走”捐步助力外,市委宣传部、市文明办发文号召广大市民群众、机关干部参与“渝快走”全民运动,参与人既强身健体又做了公益,得到更好的参与体验。截至4月14日,约有2.5万人参与捐步活动。

(据2023年4月16日《重庆日报》)

## 合川区2023年“心光·砺行 筑梦未来”系列主题活动走进太和

本报讯(记者 王灿)为加强团教协作,促进学校团队工作和学生资助工作的互惠互促发展,用心用情关爱家庭经济困难学生,团区委、区教委联合开展“心光·砺行 筑梦未来”系列主题活动。4月11日下午,活动首站来到了太和镇。区委教育工委、团区委、区学生资助管理中心、太和镇学区办、太和镇各校相关负责人及辖区内受资助的学生、家长代表参加。

活动中,区学生资助管理中心负责人宣讲了资助政策;团区委相关负责人以《没有伞的孩子更要努力奔跑》为受助学生开展了励志讲座;区委教育工委相关负责人从“师长期望、资助情怀、朋友交心”的角度寄语学生、老师、家长。随后,工作人员们走进太和镇太和村受资助学生家中,慰问了受助学生及其家长,并向附近的村民普及了学生资助政策。村民们表示,工作人员的讲解通俗易懂,对他们的帮助很大,有利于解决孩子上学的后顾之忧。

据了解,当前我区学生资助工作正处于从“保障型”资助向“发展型”资助拓展的关键期,为了推动全区学生资助工作更好开展,3月我区开展了全区学生资助工作者培训会,本月启动了“心光·砺行 筑梦未来”系列主题活动,太和镇首站活动取得了圆满成功。接下来,活动将陆续走进我区其他镇街,为学生和家长普及学生资助政策。

### 启事

赵景和,男,汉族,身份证号:510226196303304039,户籍地址:合川区古楼镇摇金村作坊沟组101号。于2023年4月15日在中西医结合医院抢救无效死亡。请其家属或亲属自登报之日起7日内,携带有效证件前往合川区卧龙纪念馆认领。逾期,我单位将按相关殡葬法规对尸体进行火化处理。

区救助站联系电话:42883594  
卧龙纪念馆电话:64299444

重庆市合川区救助站  
2023年4月18日

争当红岩先锋  
维护国家安全